

КАРАВАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАВАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась 8-я Сессия Верховного Совета СССР первого созыва. В 14 часов под председательством председателя Совета Союза депутатов Андрея А. А. началось заседание Совета Союза и в 16 часов под председательством председателя Совета Национальностей депутата Шверника Н. М. — заседание Совета Национальностей.

На Сессии присутствуют стахановцы Московских фабрик и заводов, представители Красной Армии и интеллигенции, члены дипломатического корпуса, представители советской и иностранной прессы. В ложах — члены Президиума Верховного Совета СССР и правительства. Их появление на обоих заседаниях было встречено овацией депутатов и гостей.

На заседании Совета Союза с докладом выступил председатель мандатной комиссии Совета Союза депутат Шербаков А. С. Он сообщил, что выборы депутатов в Совет Союза, проведенные в Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР, Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областях УССР, а также в отдельных избирательных округах других союзных республик, прошли исключительно высокой политической активностью трудящихся. В выборах в Совет Союза по всем 117 избирательным округам приняло участие 98,69 проц. общего числа избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,93 проц. от общего количества избирателей, участвовавших в голосовании. Депутат Шербаков А. С. огласил данные о депутатах Совета Союза, избранных от новых союзных республик и областей и по отдельным избирательным округам других союзных республик. Среди депутатов — 44 рабочих, 31 крестьянин и 42 служащих.

По предложению депутата Никитина В. Д. Совет Союза единогласно утвердил доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам союзных республик.

С докладом мандатной комиссии Совета Национальностей на заседании Совета Национальностей выступил депутат Бурмистренко М. А. Докладчик сообщил, что по всем 124 избирательным округам Молдавской ССР, Черновицкой и Измайльской областей УССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, а также по отдельным избирательным округам других союзных республик в Совет Национальностей избраны кандидаты блока

коммунистов и беспартийных. Всего по этим избирательным округам в выборах депутатов Совета Национальностей участвовало 97,01 проц. избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 97,94 проц. общего числа избирателей, принявших участие в голосовании. Результаты голосования свидетельствуют о том, что за сравнительно короткий срок все трудящиеся этих республик и областей объединились под знаменем Советской власти. Среди депутатов Совета Национальностей, избранных от Молдавской ССР — 17 молдаван, 4 русских, 3 украинца, 1 цыган. Среди депутатов, избранных от Литовской ССР — 22 литовца, 2 белоруса, 1 еврей. Среди депутатов, избранных от Латвийской ССР — 23 латыша, 1 русский, 1 поляк. Среди депутатов, избранных от Эстонской ССР — 23 эстонца, 2 русских. Национальный состав, вновь избранных депутатов, олицетворяет собой сталинское дружество народов.

Бурными аплодисментами депутаты Верховного Совета СССР выразили свое удовлетворение блестящей победой могучего сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах депутатов Верховного Совета в новых советских республиках и областях. На этих выборах трудящиеся еще раз продемонстрировали свое безграничное доверие и преданность партии большевиков, делу Ленина — Сталина, Советскому правительству, вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

По предложению депутата Алиева А. Совет Национальностей принимает постановление — утвердить доклад мандатной комиссии о признании правильными полномочий депутатов Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измайльской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня 8-й Сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1941 г. и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год.

2. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Вечером открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Появление в ложе руководителей партии и правительства во главе с товарищем

Сталиным, депутаты и гости встречают восторженной овацией в честь товарища Сталина. Все встают. На различных языках народов СССР в зале раздаются возгласы приветствий: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Ура — Великому Сталину!».

Сессия переходит к рассмотрению первого вопроса порядка дня — утверждению государственного бюджета СССР на 1941 год и утверждению отчета об исполнении государственного бюджета за 1939 год. С докладом выступил, встречный аплодисментами, народный комиссар финансов СССР тов. Зверев.

Товарищ Зверев говорит, что предложенный на утверждение Сессии государственный бюджет Союза СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

Хозяйственная и военная мощь Советского Союза выросла и укрепилась, расширились его границы. Наше социалистическое государство стало могучим Союзом 16 Советских Социалистических республик. Советский народ, руководимый партией Ленина-Сталина, уверенно идет к коммунизму. Всеми своими успехами он обязан гениальному учителю и вождю народов — нашему великому Сталину!

Эти слова вызывают в зале мощную овацию в честь товарища Сталина. Все встают.

— Государственный бюджет на 1941 год, — говорит товарищ Зверев, — правительство представляет на утверждение Сессии в сумме 216 миллиардов 200 миллионов рублей по доходам и 215 миллиардов 400 миллионов рублей по расходам, с превышением доходов над расходами на 788 миллионов рублей.

По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38,1 миллиарда рублей, или на 21,4 процента. Такой значительный прирост доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства, в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибыли составляют 72 процента всех доходов государственного бюджета.

Товарищ Зверев докладывает далее о представленных на утверждение Сессии Верховного Совета СССР проекте изменения закона о подоходном налоге с колхозников и проекте поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных хозяйств.

На 1941 год доходы от налогов с населения и от подоходного налога с колхозов за проектированы в сумме 14 миллиардов рублей.

В целях покрытия возросших расходов на усиление оборонной родины в связи с обострением международной обстановки считаю необходимым, чтобы подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств был несколько увеличен.

На утверждение Сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

По существующему закону колхозы уплачивают подоходный налог в размере 3 процента, а товарищества по совместной обработке земли — в размере 4 процента от всего валового дохода. В облагаемый доход колхозов включаются суммы, подученные как за продукцию сдаваемую в порядке обязательных поставок, госзакупок, контрактации и за продукцию, реализуемую на колхозном рынке; в него включаются также стоимость продукции, распределяемой по трудодням, натуральные и денежные оплаты за работы МТС, стоимость продукции идущей на корм скоту и на другие нужды колхозов. Все это облагается одинаковой ставкой.

Такой порядок обложения устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности, развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

Проект нового закона о подоходном налоге с колхозов наметается освободить от обложения продукцию, сдаваемую государству в порядке обязательных поставок, и использовать на фураж для животноводческих ферм. Из облагаемого дохода исключаются также натуральные и денежные платежи колхозов за работы МТС.

Устанавливаются, далее, различные ставки налога по отдельным видам доходов, получаемых колхозами. Доходы от продажи продукции государству в порядке госзакупок, контрактации, а также продукции, идущей на производственные затраты колхозов (кроме фуража), имеют вид дохода облагаются в размере 4 процента, остальные доходы — в размере 8 процентов.

По закону о сельскохозяйственном налоге от 1 сентября 1939 года доходы от личного подсобного хозяйства колхозников, а также доходы единоличных крестьянских хозяйств определяются по нормам доходности. Эти нормы

были установлены, исходя из уровня цен на колхозном рынке в 1937—1938 г.г. Сейчас нормы доходности и ставки налога устарели, потому что доходы колхозников и единоличников от продажи продуктов сельского хозяйства значительно выросли. Поэтому предлагается внести изменения в нормы доходности и в действующие ставки сельхозналога.

Предлагаемые изменения норм доходности и ставок сельхозналога, не распространяются на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Говоря о задачах на 1941 год в области государственных займов, сберегательного дела и государственного страхования, товарищ Зверев отмечает необходимость решительного улучшения работы сберегательных касс и органов государственного страхования, особенно на селе и в новых советских республиках и областях.

Докладчик подчеркивает, что успешное выполнение бюджета по доходам неразрывно связано с осуществлением резолюции XVIII Всесоюзной партийной конференции, намечавшей конкретную программу дальнейшего развития народного хозяйства, и указавшей пути ликвидации основных недостатков работы промышленности и транспорта.

Затем товарищ Зверев переходит к расходной части бюджета. Он сообщает, что расходы государственного бюджета СССР на 1941 год определены в сумме 215 миллиардов 400 миллионов рублей, против 173 миллиардов 300 миллионов рублей в 1940 году. На финансирование народного хозяйства ассигнуется 72 миллиарда 875 миллионов рублей. Особенно большое увеличение ассигнований, свыше чем на 40 процентов, намечено по промышленности и транспорту.

Народно-хозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Расширяется и крепнет социалистическое животноводство. Укрепляется техническая база сельского хозяйства. Докладчик сообщает, что в 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по государственному бюджету ассигнуется 13 миллиардов 500 миллионов рублей.

VIII СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫ ВА

(Окончание. Нач. см. на 1-й стр.)

Одной из серьезнейших задач в области сельского хозяйства является повышение рентабельности в совхозах и МТС.

Государственный бюджет СССР обеспечивает выполнение растущего из года в год плана культурного строительства Советского Союза. В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47 миллиардов 800 миллионов рублей, т. е. на 6 миллиардов 100 миллионов рублей больше чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в 9 раз.

— Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит под бурные аплодисменты товарищ Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководит большевистская партия и великий Сталин.

Больше половины всех расходов на социально-культурные мероприятия направляются на нужды просвещения. В начальных, неполных средних и средних школах общего образования в 1941—42 учебном году будет обучаться 36,2 миллиона человек. В детских садах наркоматов будет воспитываться 1 миллион 272 тысячи детей, на 126 тысяч больше чем в 1940 году.

Крупные средства будут вложены в промышленность и сельское хозяйство, ассигнованные на социально-культур-

ные мероприятия в новых братских республиках.

— Советский Союз ведет политику мира, — говорит товарищ Зверев, — но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всемерно укреплять обороноспособность нашей родины. Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по государственному бюджету 70 миллиардов 900 миллионов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию. Все встают. В течение нескольких минут депутаты и гости восторженно приветствуют вдохновителя и организатора великих побед социализма товарища Сталина.

В заключение товарищ Зверев подчеркивает необходимость использовать все резервы для перевыполнения плана доходных поступлений в бюджет и бережно расходовать средства, чтобы еще больше умножить богатство и усилить могущество страны социализма, идущей под руководством большевистской партии, под руководством великого Сталина, вперед, к коммунизму.

После окончания доклада товарища Зверева председательствующий — депутат А. А. Андреев объявляет совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым (ТАСС).

Заключение торгового договора между СССР и Румынией

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании, и соглашения о товарообороте, и платежах между СССР и Румынией.

Торговый договор предусматривает применение обеими сторонами принципа наибольшего благоприятствования.

В соглашении о товарообороте и платежах общий товарооборот между СССР и Румынией на первый год действия соглашения определен в сумме 8 млн. ам. долларов, по 4 млн. долларов с каждой стороны.

Главной статьей ввоза Румынии в СССР будет бензин, а главной статьей вывоза СССР в Румынию — хлопок и чугу.

С Советской стороны вышеуказанные соглашения подписали Народный Комиссар внешней торговли тов. А. И. Микоян и заместитель Народного Комиссара внешней торговли СССР тов. П. М. Лебедев; с Румынской стороны — Полномочный министр и чрезвычайный посланник Румынии в Москве г-н П. Гафенку и председатель Румынской торговой делегации г-н П. Немоану. (ТАСС).

Досрочно выполнили февральский план

Участвая во всесоюзном социалистическом соревновании предприятий цветной металлургии краснознаменный металлургический цех Карабашинского медеплавильного завода (вч.

цеха т. Горский) в феврале одержал новую производственную победу, выполнив месячный план по выплавке черновой меди на 104,53 проц.

Н. БИСЯРИН.

Стахановцы-животноводы совхоза „Киолим“

Коллектив животноводческой фермы совхоза „Киолим“ борется за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1941 году.

Январский план по удою молока выполнен на 119 проц. В индивидуальном соревнова-

нии лучших показателей добились доярка Анна Глухова.

Телятина Топоричева Парасковья Михайловна за январь план по привесу телят-поевцев выполнила на 112 проц.

Н. П. ВОРОНОВ.

В Советской Эстонии

В гор. Тарту открыт детский сад для детей рабочих городских предприятий.



Фото К. Каламеев.

Фото ТАСС.

В Челябинском обкоме ВКП(б)

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 18-го февраля с. г. исключены из членов ВКП(б) — Брызгина Сергей Сергеевич — за присвоение государственных средств; из кандидатов в члены ВКП(б) — Сенчило Иван Маркович — за покровительство прогульщиков.

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 28 января с. г. исключены из членов ВКП(б) — Малоземова Александра Никитича — за отрыв от партийной организации и не улазу партвзносов; Бегунов Василий Давидович — за нарушение партийной и государственной дисциплины. Исключен из кандидатов в члены ВКП(б) Горшков Павел Васильевич — за нарушение партийной и государственной дисциплины.

Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 1 февраля с. г. Катаев Василий Герасимович исключен из кандидатов в члены ВКП(б) за нарушение партийной дисциплины.

Поправка

В корреспонденции «В Челябинском обкоме ВКП(б)», опубликованной в газете «Карабашинский рабочий» от 26 февраля с. г. последний абзац следует читать:

«Решением бюро Челябинского обкома ВКП(б) от 25 января с. г. Брыков Михаил Трофимович исключен из кандидатов в члены ВКП(б) за нарушение партийной дисциплины».

По словам наших выступлений

„На забытой шахте“

В нашей газете от 8 января, под таким заголовком была помещена заметка, в которой сигнализировалось, что на Пионерский рудник с большим опозданием доставляются письма и газеты подписчикам.

Начальник отделения связи т. Семенов ответил, что приняты необходимые меры к тому, чтобы регулярно доставлять на рудник газеты и письма.

Ответственный редактор И. ОВЧИННИКОВ.

Изучают материалы XVIII конференции ВКП(б)

График — в основу работы производства

Наряду с изучением материалов XVIII партконференции на шахтах Северо-Карабашинского рудоуправления начинают проводиться первые практические мероприятия по упорядочению технологии, наведению чистоты и твердого операционного графика во всех отраслях производства.

С 25 февраля на всех шахтах рудоуправления введены суточные графики работы, которые дают возможность бригадам, участкам и в целом шахтам работать слаженно, без рычков и штурмовщины. Первые дни работы по графику дали положительные результаты. Так, например, на шахте «Центральная» — крупнейшей в рудоуправлении, все 7 участков работают ровно, без рычков, на уровне перевыполнения плана. На этой же шахте 8 забойных бригад, ранее не выполнявших план, с введением графика резко

улучшили свою работу, и преодолели отставание, сейчас перевыполняют свои задания.

Значительная работа проводится по наведению чистоты. Инициаторами в этом деле являются коммунисты, которые на личном примере ведут за собой весь коллектив. Seriously взялся за наведение культуры на производстве коллектив участка № 1 шахты им. Ворошилова, где начальником т. Кулик. Здесь уже произведена очистка откаточных путей, штреков и т. д.

Все это лишь первые мероприятия по-практическому выполнению исторических решений XVIII партконференции, которые в дальнейшем необходимо всемерно расширять.

П. Н. ИВАНОВ — секретарь партбюро Северо-Карабашинского рудоуправления.

К сведению подписчиков и читателей

В целях оперативного освещения материалов XVIII конференции ВКП(б), газета «Карабашинский рабочий» дважды (19 и 26 февраля) вышла увеличенным форматом.

В связи с этим сегодняшней номер газеты выходит на двух страницах.

РЕДАКЦИЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В послеобеденные часы „Первомайской“ ежедневно работает баня с 2-х часов до 10 часов вечера, кроме победельников.

При бане работает парикмахерская, имеется дезагазационная камера.

Заявки от организаций принимает милиционно-коммунальный отдел Южного рудоуправления.

Начальник милиционно-коммунального отдела Южно-Карабашинского рудоуправления — ТРОФИМОВ.

Карабашиная горноотдела связи доводит до сведения радиослушателей о том, что прием абонентской платы за радиослушание производится:

- 1) В посыльную наasse нинотри с 9 часов утра до 17-00.
 - 2) На телеграфе и в выходные дни.
 - 3) Стационар п. о. с 9 час. утра до 17-00.
 - 4) В помещении радиопула с 9 час. утра до 17-00.
- ГОРНОТОРА СВЯЗИ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании решения Карабашиского Горисполкома от 10 февраля, с 1 марта с. г. будет проводиться двухкратное взятие крови для исследования на бруцеллез.

Выводу подлежат крупный рогатый скот в возрасте от 4 месяцев и выше.

Населенные пункты	Взятие крови		Место сдачи животных
	1-й раз	2-й раз	
Первомайский рудник	1 III-4 Iг.	22 III-4 Iг.	Горветлечебница
Сталинский "	2 III "	23 III "	"
Соймановск "	3 III "	24 III "	"
Жел. дор. поселок	4 III "	25 III "	"
Карабаш (город) без рудников	5-6-7 III	26-27-28 III	"
Оставший скот	8-9 III	29-30 III	"
Северная группа рудников	6-7-8-9-10 III	27-28-29-30 III	Копный двор СКРУ
Золотая гора	11 III	22 IV	на месте
Сак-Элга	16 III	6 IV	"
Рассыпуха и Уфимское	24 III	4 IV	"
Агардьяш	16 III	6 IV	Рассыпуха Б. Агардьяш

Лица, уклоняющиеся от вывода животных, привлекаются к ответственности.

Горветлечебница.